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 Ciências do Desporto (2º ano)
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  Engenharia de Gestão e Produção Industrial (3º ano)
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  Duração: 3h 

*UNIVERSIDADE DA BEIRA INTERIOR*



http://ubista.ubi.pt/blocodenotas
       Dep. de Gestão e Economia
Leia atentamente as questões que lhe são colocadas e justifique todos os valores que achar convenientes.

I (1,5 valores)

Segundo o saldo da contabilidade da empresa A, a conta de depósitos à ordem possui € 2.000,00. O saldo da conta através do extracto enviado pelo banco evidencia também um saldo de € 2.000,00. Face a esta situação será necessário proceder à reconciliação bancária? Justifique/ilustre com exemplos concretos.

II (7 valores)

A empresa Examus Normalis, SA dedica-se à compra e venda de mercadoria A, tendo efectuado as seguintes operações, durante o mês de Março de 2001. Sabe-se também que a empresa está enquadrada no regime geral do IVA, utiliza o sistema de inventário intermitente e que as amortizações são calculadas segundo o método das quotas constantes (sistema duodecimal), embora o lançamento de registo das amortizações seja normalmente efectuado apenas no final do ano.

	Dia
	Descrição das operações

	1
	Factura-recibo n.º 1 de A&A (nac./001) relativa a 200 unidades da mercadoria A, ao preço unitário de € 0,50 + IVA a 17%. Foi obtido um desconto de pronto  pagamento no valor de 10% incluído na factura. Guia de entrada em armazém n.º 1. 

	4
	Factura n.º 1 de B&B (nac./002) relativa a 100 unidades da mercadoria A, ao preço unitário de € 0,50 + IVA a 17%. 

	8
	Nota de crédito n.º 2 de B&B (nac./002) relativo a um desconto comercial no valor de 5% por lapso não incluído na factura n.º 1.

	9
	Factura n.º 2 de A&A (nac./001) relativa a 150 unidades da mercadoria A, ao preço unitário de € 0,50 + IVA a 17%, tendo-se obtido um desconto de quantidade no valor de 10% (incluído na factura).

	10
	Levantamento de € 40,00 da conta de depósitos à ordem (001) para reforço de tesouraria.

	14
	Factura n.º 345 à XPTO, SA (nac./102), referente a 100 unidades da mercadoria A, ao preço de venda unitário de € 0,75 + IVA a 17%, tendo-se concedido um desconto de quantidade no valor de 5% (incluído na factura n.º 345). Guia de saída n.º 1.

	21
	O processamento dos vencimentos do mês apurou os seguintes valores:

Remuneração ilíquida:    

    - Órgãos Sociais: € 15.000,00; 

    - Pessoal: € 30.000,00;

Descontos por conta do trabalhador:

    - Taxa média de IRS: 10%

    - Segurança Social: 11%

    - Sindicatos (só do pessoal): € 2.500,00;

    - Outros descontos (só do pessoal): € 350,00;

Taxas de contribuição à Segurança Social:

    - Por conta do trabalhador: 11%

    - Por conta da entidade patronal: 21,25% (Órgãos Sociais) e 23,75% (Pessoal)

	22
	Vendeu-se a um particular uma estante comprada em 1 de Outubro de 1999, por € 500,00 e cujo período de vida útil estimada era 5 anos. Foi vendida por € 300,00 + IVA a 17%. 

Nota: considere que a estante foi utilizada 3 meses em 2001.

	24
	Foi pago nesta data a remuneração dos trabalhadores. O pagamento foi efectuado por transferência bancária através da conta à ordem (001).

	30
	Foi deliberado, da seguinte forma, em assembleia geral a distribuição do resultado do ano anterior, no valor de € 20.000,00:

· Reserva legal: 5%

· Reserva estatutária: 40%

· Reserva livre: 25%


a) Proceda à classificação das operações anteriores (em dispositivo “T”).

III (1,5 valor)

	Código POC
	D
	C
	Saldo
	D/C
	
	A tabela à esquerda representa o balancete das contas de IVA da empresa B, num dado mês.

a) Preencha a linha que falta no balancete (indique os valores na folha de teste). [0,25 valores]

b) Efectue o lançamento de apuramento do IVA (modelo em “T”) [0,5 valores]
c) Efectue o lançamento de apuramento do IVA no diário (modelo simplificado), considerando que o último n.º de lançamento utilizado foi o 100 e que a data é 31/YY/XXXX [0,75 valores]

	243
	?
	?
	?
	?
	
	

	2432
	13.000,00
	0,00
	13.000,00
	D
	
	

	24321
	10.000,00
	0,00
	10.000,00
	D
	
	

	243211
	10.000,00
	0,00
	10.000,00
	D
	
	

	2432113
	10.000,00
	0,00
	10.000,00
	D
	
	

	24323
	3.000,00
	0,00
	3.000,00
	D
	
	

	243231
	3.000,00
	0,00
	3.000,00
	D
	
	

	2432313
	3.000,00
	0,00
	3.000,00
	D
	
	

	2433
	0,00
	25.000,00
	25.000,00
	C
	
	

	24331
	0,00
	25.000,00
	25.000,00
	C
	
	

	243311
	0,00
	25.000,00
	25.000,00
	C
	
	

	2433113
	0,00
	25.000,00
	25.000,00
	C
	
	

	2434
	5.000,00
	2.000,00
	3.000,00
	D
	
	

	24341
	5.000,00
	0,00
	5.000,00
	D
	
	

	24342
	0,00
	2.000,00
	2.000,00
	C
	
	

	2437
	1.000,00
	0,00
	1.000,00
	D
	
	


IV (10 valores)

Balancete de verificação, da classe de existências, da empresa X, SA, em 2001-12-31 (euros)

	Contas
	Total débito
	Total crédito
	Saldo

	32
	Mercadorias
	100.000
	0
	100.000
	D

	  321
	   Mercadoria A
	100.000
	0
	100.000
	D

	38
	Regularização de existências
	0
	600
	600
	C

	  382
	   Reg. Exist. – mercadorias
	0
	600
	600
	C

	Total
	100.000
	600
	99.400
	D


Balancete rectificado, do razão geral, da empresa X, SA, em 2001-12-31 (euros)

	Contas
	Total débito
	Total crédito
	Saldo

	12
	Depósitos à Ordem
	45.000
	20.000
	25.000
	D

	21
	Clientes
	200.000
	120.000
	80.000
	D

	22
	Fornecedores
	50.000
	120.000
	70.000
	C

	32
	Mercadorias
	(?)
	(?)
	0
	D

	42
	Imobilizações corpóreas
	50.000
	0
	50.000
	D

	48
	Amortizações Acumuladas
	0
	(?)
	(?)
	(?)

	51
	Capital
	0
	(?)
	(?)
	C

	61
	CMVMC
	(?)
	0
	(?)
	D

	62
	Fornecimentos e serviços externos
	25.000
	0
	25.000
	D

	64
	Custos com o pessoal
	75.000
	0
	75.000
	D

	66
	Amortizações do exercício
	(?)
	(?)
	(?)
	(?)

	68
	Custos e perdas financeiras
	900
	0
	900
	D

	71
	Vendas
	0
	200.000
	200.000
	C

	78
	Proveitos e ganhos financeiros
	0
	2.000
	2.000
	C

	79
	Proveitos e ganhos extraordinários
	0
	500
	500
	C

	Total 
	(?)
	(?)
	0
	 


Com base na informação apresentada e sabendo que a empresa X pratica o regime de amortizações segundo o método das amortizações constantes (sistema simples) indique/determine/efectue:

a) O sistema de inventário praticado. Justifique. [0,5 valores]
b) Custo da mercadoria vendida e da matéria consumida (CMVMC) [1 valor]
c) Lançamentos de apuramento do CMVMC. [1 valor]
d) Efectue o lançamento contabilístico das amortizações do ano (modelo em “T”), considerando um período de vida útil do imobilizado de 5 anos (com 2 já decorridos). [0,5 valores]
e) Elabore a Demonstração de Resultados. Se não conseguir determinar o valor da alínea c) e/ou d), utilize o valor € 0. Considere também uma taxa de IRC de 32%. [2 valores]
f) Preencha o balancete rectificado de acordo com os valores que obteve anteriormente (no anexo I). [1 valor]
g) Efectue o lançamento de apuramento de resultados (em dispositivo de “T”) [2,5 valores]
h) Construa o Balanço Final (no Anexo II) [1,5 valores]
ANEXO I

Balancete rectificado, do razão geral, da empresa X, SA, em 2001-12-31 (euros)

	Contas
	Total débito
	Total crédito
	Saldo

	12
	Depósitos à Ordem
	45.000
	20.000
	25.000
	D

	21
	Clientes
	200.000
	120.000
	80.000
	D

	22
	Fornecedores
	50.000
	120.000
	70.000
	C

	32
	Mercadorias
	
	
	0
	D

	42
	Imobilizações corpóreas
	50.000
	0
	50.000
	D

	48
	Amortizações Acumuladas
	0
	
	
	

	51
	Capital
	0
	
	
	C

	61
	CMVMC
	
	0
	
	D

	62
	Fornecimentos e serviços externos
	25.000
	0
	25.000
	D

	64
	Custos com o pessoal
	75.000
	0
	75.000
	D

	66
	Amortizações do exercício
	
	
	
	

	68
	Custos e perdas financeiras
	900
	0
	900
	D

	71
	Vendas
	0
	200.000
	200.000
	C

	78
	Proveitos e ganhos financeiros
	0
	2.000
	2.000
	C

	79
	Proveitos e ganhos extraordinários
	0
	500
	500
	C

	Total 
	
	
	0
	 


Demonstração de Resultados 2001/12/31
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NOME:____________________________________________________________   N.º:___________

ANEXO II

Balanço Final em 2001/12/31
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NOME:____________________________________________________________   N.º:___________
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